

市科技馆举办创意DIY五谷杂粮画活动

□王萌 文/图

盐城晚报讯 2月18日下午,市科技馆开展了2023年践行社会主义核心价值观教育实践系列活动——“谷色谷香绘精彩 巧手相聚话文明”创意DIY五谷杂粮画活动,让孩子们发现生活的美、创造生活的美,同时也提升了孩子们的节俭意识和动手能力,彰显出新时代文明风采。

“一粥一饭,当思来处不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”活动旨在深入学习宣传贯彻党的二十大精神,引导青少年从小树立和践行社会主义核心价值观,成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。活动中,科普辅导员向青少年和家长们介绍了五谷杂粮相关的农业科普知识,详细讲解了作画具体步骤和注意事项,孩子们聚精会神地听着辅导员的讲解,一个个跃跃欲试,兴奋不已。在DIY作画环节,孩子们化身小小艺术家,和家长们一起动手,构思设计、涂胶着色、拼贴谷物、修饰美化,通过漂亮的色彩搭配和巧妙的构思创意,平凡而普通的红豆、绿豆、黑米、糯米等谷物组合成一幅幅充满生机、别具一格的精美艺术品。一位参加活动的家长说道:“这次活动很有意义,孩子不仅学到了很多知识,还锻炼了耐心,提高了动手能力。”

据悉,市科技馆将面向青少年广泛开展社会主义核心价值观教育



活动,通过宣传教育、示范引领、实践养成,让社会主义核心价值观在广大青少年中内化于心、外化于行,

引导青少年树立正确的世界观、人生观、价值观,带头倡导良好社会风气,传播文明新风尚。

建湖县老科协农业农村局分会助推乡村产业发展

盐城晚报讯 为助推乡村产业兴旺,近年来,建湖县老科协农业农村局分会成员“退休不褪色,退职不退志”,勤于调研,善于思考,勇于创新,乐于奉献,通过“银发建言”“银发农技”“银发帮扶”等“银发工程”,助推乡村产业发展,受到社会的广泛赞誉。

积极开展“我为乡村振兴献良策”活动,共撰写各类调研报告68篇。调研报告中有19篇在省级以上杂志刊登,有16篇观点鲜明、思路清

晰的调研报告得到该县相关领导的重视和肯定。

盐城绿盾禽业有限公司是一家年生产能力达80万只肉鸡的养殖企业,曾因环保问题,企业面临停产困境,该局老科协得知情况后,围绕畜禽粪便科学处理解决污染问题,一方面带公司经理到大丰区同类企业考察,另一方面向局主管领导汇报,积极向上争取项目资金100万元,新建一座畜禽粪便无害化处理发酵罐,使环境污染问题得到有效解决,

帮助企业渡过难关。

成立农业农村局老年志愿者科技助农服务团,分设种植、水产、畜禽、植保、林果、农机6个专业服务组,他们积极开展技术咨询、技术推广、基地示范、结对帮扶以及建言献策等方面工作。为推广普及农业科技知识,提高农民的科技水平和实际操作能力,做了一些力所能及的工作,为乡村振兴和县域经济发展作出了一定的贡献。

葛太进 周立斌

王庆艳

射阳县科协

获评“三下乡”先进集体

盐城晚报讯 近日,射阳县科协获评2022年度盐城市文化科技卫生“三下乡”先进集体。

去年,射阳县科协坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实上级部署要求,积极参与新时代“三农”工作,扎实开展科普知识宣传、技术培训、科技咨询和服务等“送科技下乡”活动,全年累计开展12次活动。在活动中,科普志愿者大力宣传普及科学知识,增强群众科技意识,以科技助推乡村振兴和农业农村现代化,真正为群众送温暖、送知识、送健康。

射阳县科协将继续深入贯彻落实党的二十大精神,以“三下乡”活动为载体,不断提升农村科技领域公共服务水平,切实扛起“争当表率、走在前列”光荣使命,为奋力谱写中国式现代化射阳新篇章贡献科协力量。

彭丹丹

两处非法储销成品油“黑窝点”被端



查处现场

盐城晚报讯 今年以来,建湖县坚持成品油市场综合整治力度不减,全力消除公共安全领域的风险隐患,日前,接到群众举报,建湖县应急、公安、交通和市场监管等多部门联合执法,对通榆路恒丰物流园和当地某运输企业的两处涉嫌非法储销成品油的“黑窝点”进行了现场查处,现场查封简易加油机、自制储油罐等设备设施。

经查,两处自建加油点均无任何成品油仓储、经营手续,现场消防设备设施严重缺失,一旦发生火灾,极易造成人员大量伤亡和财产损失,对周边群众与商户的生产生活形成较大的安全隐患,目前案件正在侦办中。

纪载 文/图



查处现场